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Ata Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) trimestre do ano, da Câmara Municipal 

de Sertânia. 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um (10.06.2021), às 

09:15h, em ambiente virtual, teve início a Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) 

trimestre do ano. O Presidente Antônio Henrique Ferreira dos Santos declarou aberta 

a Sessão sob a Proteção de Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam 

presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, 

Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denilson Simplicio da Silva, Enilton Sousa Cristovão 

Filho, Dorgival Rodrigues dos Santos, Edmundo José Alves, Galba Pereira de Siqueira, 

José Damião Silva, José Etelvino Lins de Albuquerque Junior, José Mário Leal Vilela, 

Magaly Andrade Galindo de Araújo, Rita Rodrigues Rafael e Washington Passos Silva. 

Também presente na sessão a assessoria jurídica e a Secretária Geral. O Senhor 

Presidente inicia os trabalhos dispondo as matérias para o Expediente do Dia: 

Indicação n°. 150/2021, de autoria do Vereador Niltinho Sousa, assunto: Indica ao 

Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Secretária de 

Saúde Mariana Grace Araújo, no sentido de que seja construída uma coberta para a 

rampa que dá acesso à farmácia básica do Centro de Saúde da Mulher. Indicação n°. 

151/2021, de autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: indica ao Senhor Prefeito 

do Município de Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Senhora Secretária de 

Saúde, Mariana Araújo, no sentido de viabilizar a substituição do micro-ônibus de 

placa PDJ-0540, que transporta pacientes nas terças e quintas, para realizarem 

consultas, exames e tratamentos na cidade de Recife. Indicação n°. 152/2021, de 

autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: Indica ao Senhor Prefeito do Município 

de Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e Secretária de Saúde, Mariana  Grace 

Araújo, no sentido de solicitar que sejam incluídos os trabalhadores do comércio no 

grupo prioritário da vacinação contra a covid-19 em nosso município. Indicação n° 

153/2021, de autoria da vereadora Galba Siqueira, assunto: indica ao Senhor Prefeito 

do Município de Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e Secretária de Saúde, 

Mariana Araújo, no sentido de adquirir novas cadeiras de rodas para os pacientes do 

Hospital Municipal Maria Alice Gomes Lafayette. Projeto de Decreto Legislativo n°. 

002/2021, de autoria da Vereadora Galba Siqueira. Ementa: Condece ao Senhor Elias 

Pereira de Siqueira, o Título de Cidadão Sertaniense e dá outras providências. Lidas as 

matérias o Senhor Presidente inicia a fase da ORDEM DO DIA: as Indicações n°s. 

150 e 151/2021 foram aprovadas por unanimidade. A Indicação n°. 152/2021 foi 

discutida pelo Vereador Tadeu Queiroz que de acordo contato telefônico com o 

Presidente da Casa externo reivindicações à respeito de algumas profissões que 

necessitam da vacinação. Destacou a classe dos comerciários, mas lembra de profissões 

que lidam com o público e necessitam de atenção especial, exemplificando os bancários. 

Defendeu a análise da indicação para que não se encaixe na questão do “fura fila” e que 

todos tenham igualdade com referência a vacinação. O Vereador Etelvino Júnior diz 

que a Vereadora Galba Siqueira sugeriu a possibilidade de estudo e sugere que o 

Vereador Tadeu Queiroz apresente a indicação para atender aos bancários. O Vereador 

Edmundo Alves sugeriu a junção dos pedidos em uma única matéria. O Presidente 

Antônio Henrique afirma que todos tem prioridade no direito a vacina, mas ressaltou a 

preocupação com a questão de passar à frente na ordem da vacinação. Disse também 

que as vacinas chegam de acordo com o Programa Nacional de Imunização e furar a fila 

para priorizar determinada categoria acaba prejudicando outra. A Vereadora Rita 
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Rodrigues sugeriu a priorização para a classe dos caminhoneiros e motoristas de 

transporte alternativos e solicita a reavaliação da matéria para inclusão dos mesmos.  O 

Vereador Tadeu Queiroz diz que se a matéria for à votação e haja algum 

posicionamento contrário, haverá o entendimento de que o vereador é contra a 

imunização para a classe dos comerciários. Acrescenta que são necessários cuidados 

para que o assunto não saia distorcido perante a população. A Vereadora Galba Siqueira 

opinou em acrescentar outras classes, justificando que existe o risco de contaminação 

por tratar de profissões que lidam com o público. O Senhor Presidente sugeriu a retirada 

da matéria para que possa acrescentar outras categorias e os demais vereadores 

concordam. A Indicação n° 153/2021 foi discutida pelo Vereador Marinho do Ônibus 

que informa sobre a aquisição das cadeiras e que as mesmas já se encontram no 

Hospital Maria Alice Gomes Lafayette. A Vereadora Galba Siqueira diz que a 

solicitação foi enviada com antecedência, mas devido compromissos do Senhor 

Presidente e o feriado a matéria entrou na pauta após a aquisição das cadeiras. Disse 

também que fica feliz pelo atendimento do pleito e que informará a população através 

de postagem. O Projeto de Decreto Legislativo n°. 002/2021 foi encaminhado às 

comissões para dos itens disposto na resolução que determina critérios para a 

concessão de Títulos de Cidadão. O Senhor Presidente Antônio Henrique se referindo a 

solicitação da Vereadora Galba Siqueira para tempo de fala dos Vereadores disse que é 

necessário atingir um número de mil inscritos para que seja realizada a transmissão 

pelo “youtube”. Disse que não proibiu a fala dos Vereadores, que a sessão de forma 

remota é devido a pandemia, que o “link” das sessões são disponibilizadas para os 

vereadores que queiram divulgar. A Vereadora Galba Siqueira disse que não houve 

tempo ou interesse para divulgação do canal da Câmara no “youtube”, sugeriu como 

forma de transmissão das sessões o “Facebook” e o Senhor Presidente adiantou que se 

informará a respeito. O Vereador Dorgival dos Santos comenta sobre as solicitações 

para recuperação de estradas e retroescavadeira para construção de silos. O Vereador 

Washington Passos informou que se encontra em isolamento aguardando resultado do 

exame, devido contato com irmãos que testaram positivo para covid 19. O Vereador 

Tadeu Queiroz diz que o isolamento é importante para tentar reduzir o número de 

casos. O Vereador Marinho do Ônibus sugere o fechamento dos postos de gasolina, 

através de solicitação da Casa para evitar que as pessoas abasteçam os veículos e motos 

e se desloquem para a zona rural, causando aglomerações. O Senhor Presidente diz que 

é necessário o vereador fazer a solicitação através de indicação, indaga sobre a situação 

de abastecimento nos casos de doenças ou compromissos. O Vereador Marinho do 

Ônibus defendeu apenas o abastecimento nos casos prioritários. O Vereador Etelvino 

Júnior diz que há outras questões piores, como comerciantes que não utilizam 

máscaras. O Senhor Presidente diz que deve haver a denúncia, que muitos não utilizam 

máscaras, nem usam álcool, acredita que os vereadores têm papel importante em 

repassar para a população os cuidados com a prevenção a covis 19. O Vereador 

Marinho do Ônibus defendeu a cobrança de multas, sob pena de fechamento do 

comércio que não atender os protocolos da Organização Mundial de Saúde. O Senhor 

Presidente informou que não obteve resposta ao ofício enviado ao CDL solicitando a 

adoção das medidas que regulamentem o funcionamento dos estabelecimentos 

comerciais. O Vereador Tadeu Queiroz explica que o Decreto é exclusivo do Poder 

Executivo que pode constar multa e sugeriu apelo ao Senhor Prefeito em conjunto com 

os demais Vereadores para tornar as medidas mais restritivas ou Lei que estipule multa. 

O Senhor Presidente concorda com o endurecimento das medidas e exemplificou 

cidades que utilizam pulseiras para identificar as pessoas que testaram positivo para o 
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vírus. A Vereadora Rita Rodrigues sugeriu campanha de conscientização através de 

vídeo com todos os vereadores para que chamasse a atenção da população para os 

cuidados de prevenção ao vírus da covid-19. O Vereador Tadeu Queiroz sugeriu que 

os vereadores gravassem o vídeo com o mesmo texto para edição de pequenos trechos. 

O Vereador Marinho do Ônibus ressalta a importância da participação dos Agentes de 

saúde contribuindo com denúncias de pessoas que circulam com o vírus.  Lido pelo 

Senhor Cecílio nota do governo Municipal que alerta sobre o crime no que diz respeito 

a falta de compromisso de pessoas que divulgam através das redes sociais “fake news”, 

referente a cessão de doses para outras cidades, confundindo a população. Ainda em 

nota o governo municipal esclarece que atendeu solicitação do Governo Estadual com a 

troca de 510 doses da vacina Coronavac/Butantan pela mesma quantidade da 

Oxford/Astrazeneca para atender os municípios que necessitavam das vacinas para 

aplicação da segunda dose. O Vereador Tadeu Queiroz defendeu a importância de tanto 

na política como na vida ter responsabilidade com o que se fala. Disse que os fatos 

devem ser pautados diante do que se pode coprovar e no episódio das vacinas se interou 

das informações antes da divulgação da nota. Acrescenta que a pirâmide demográfica é 

diferente para cada município e não tem como a vacinação seguir com numero reduzido 

de vacina. Que nesse momento é importante não divulgar falsas informações para que se 

possa seguir da melhor forma, vacinando as pessoas, salvando e preservando vidas com 

a verdade. O Senhor Presidente citando fala do ex Governador Miguel Arraes na 

questão do cuidado com o que diz e com o que se escreve disse que a Vereadora Galba 

Siqueira usou das redes sociais para acusar o Senhor Prefeito do Município de “sangrar” 

o povo de Sertânia, ao dizer que teria cedido as vacinas para Prefeitura de Recife, 

ressalta que a nota já esclarece que foi destinado a Secretaria de Saúde do Estado, que 

os gastos com a pandemia são disponibilizados no portal da transparência para acesso 

de todos. Disse que a acusação da Vereadora Galba Siqueira não é verdadeira 

declarando que é ruim quando o parlamentar não usa da verdade para falar com a 

população. Lamentou a política feita com picuinhas, enquanto outras usam da forma 

correta de fazê-la. Em relação à nota do blogueiro Esequias Cardoso pela crítica a 

contratação de serviços jurídicos, declara que o dinheiro da Câmara é bem cuidado e 

com transparência.  Informou sobre a devolução de recursos para a Prefeitura no valor 

de R$ 1.450.000,00 (um milhão, quatrocentos e cinquenta mil reais), adiantou que fará a 

instalação de energia solar, que está em andamento a licitação de notebooks para os 

vereadores.  O Vereador Damião Silva solicita assessores para a bancada de Oposição e 

o Senhor Presidente informa sobre a existência da Lei 173/2020 que proíbe a criação de 

cargos, dar gratificação e alterar quadro funcional. Por fim, o Senhor Presidente 

agradece a presença de todos, e declara encerrada a sessão, desejando que Deus abençoe 

a todos. 

 

 

 

 

Plenário virtual, 10 de junho de 2021. 

 

 

 


